

编者按

虽然曲折,虽然艰难,但“徐宝宝事件”的真相终于得以浮现。玩游戏的医生被开除,被吊销执照,包括医院院长在内的一千人等受到不同程度的处罚,这样的结果,相信能够告慰徐宝宝早逝的生命。但纵观此事的发展脉络,我们仍然无法释怀——有太多的“如果”,让追问不能停下脚步。

真相不能控制 追问不能停止

短短几天时间,两个调查组、两份调查结论,一来自官方、一来自第三方。最终,真相站在了第三方调查的一边,这让人欣慰,更让人无语。几天前那个由儿童医院自查、卫生局公布的调查结论,现在看来,成了一个悲凉的黑色幽默。但它让人笑不出来,能回味的,似乎只有苦涩。因为真相只有一个,但它的出现却是那么曲折甚至艰难,它考验着我们的耐心,煎熬着我们的信心,让人筋疲力尽。再回头看看前几天那场

公然制造谎言的发布会吧,它试图把盖子捂住,它试图控制真相,但最终,它拙劣、丑陋的表演,却把政府的公信力搭了进去。往前看,一个必须直面的问题清晰可见——今后怎样重建政府部门的信誉,怎么让政府部门说的话能够让公众相信?因为在一次次的类似事件中,政府公信力已经透支了太多,而它从来都不是取之不尽、用之不竭的,如果有一天,人们已经习惯于“政府说什么我都不相

信”,该怎么办?一个孩子死在了医院,在他冰冷的身体上,曾经有过那么多的丑陋表演。我们差点没办法知道,这个孩子的死,是不是无法避免的悲剧。如今我们终于知道了真相,那么,我们可以欢呼了吗?恐怕我们并没有欢呼的理由,因为这样的事情原本不该发生——如果医生尽职,孩子也许能继续留在这个五彩斑斓的世界上;如果真相的浮现不是那么艰难,人们对政府部门的信任不会这么脆弱;如果正

义可以轻易实现,人们就不会如此心力交瘁。应该有很多教训值得记住吧,毕竟我们还要前行。那些习惯于不把病人当回事的医生,“徐宝宝事件”能不能治好他们的冷漠病,让他们诚恳感恩、尽心尽职地对待每一个病人?那些大小医院的院长们,能不能把“徐宝宝事件”中暴露出的医院管理漏洞当做在耳边敲响的警钟?那些服务于民众的政府部门,能不能时时刻刻记住自己的中立地位,不再出于利益考虑下意识

地帮助下属单位甚至自己去捂盖子?能否不要动不动就自己上场当运动员,拿政府信誉去冒险?责任总有归属,尘埃总会落定。一个孩子的死亡,一场意外的信任危机,一次正义产生于民间的成功实验,却是在前行道路上可以不断回望的背影。真真正正地记住短短几天却风云变幻的“徐宝宝事件”,或许就是这个社会对那个夭折孩子最好的告慰。(本报评论员 赵勇)

央视评论

治疗有无问题 也该查个清楚

“徐宝宝事件”的独立调查结果出来之后,央视新闻频道昨天也在第一时间发表了评论。央视评论员王志安在节目中提到,如今值班医生有没有玩游戏的事实已经查清,但南京儿童医院对徐宝宝的整个治疗过程有没有问题,却没有清晰的结论,还需要独立调查组进一步展开调查。王志安认为,虽然独立调查组中的媒体代表、网民代表、电脑专家没有足够的医疗知识来展开对医疗行为的调查,但别忘了,在调查组中,还有几名其他医院的医生,他们与儿童医院没有利益关联,又具备相当的专业知识,因此完全有能力对“医疗行为是否有问题”展开调查。在节目最后,王志安还提到,现在很多网民开始人肉搜索那名玩游戏的医生,包括他家人的姓名、工作单位等信息也开始被公布在网上,这样的做法要不得。那名玩游戏的医生,他只需要为自己的行为承担责任,他的家人是无辜的。人肉搜索这么搞下去,就是把问题无限扩大了,实在要不得。

网言网语

星火:我觉得应该以渎职罪论刑。不只是开除公职、吊销行医执照这么简单。
dddd:为什么有些事总要经过几次调查才能搞明白?
无悔人生:最该“吊销执照”的是第一次发布调查结果的责任人,包括卫生局长。
牛牛二十有六:第二次调查的结果就是扇前面调查组的耳光!
浪淘沙:医生玩忽职守,应该承担刑事责任。
江中孤客:看来我国要成立第三方调查局才行,呵呵。
2046:建议一些“医生”去看看韩剧《新新的心》,看看怎样才配称医生。
一票:不要一棍子打死,医生也有好的。
小飞侠:当事医生责任心不够,能力不够,没有意识到问题的严重性,失职是肯定的。造成一人死亡的严重后果,吊销执照并不过分。我认为重点还是当事医生的专业水平和医院的管理问题。
茶韵:对领导的处理偏轻了,给个处分等于没处分,应该下调工资、降职。
在水一方:医生的医德比水平更重要。
原野:能力归能力,医德归医德,这是两码事,现在最关键的是医德缺失问题!如果真能认真对待每个患者,结果也就不一样了。
judy:当医生的,整天看到的都是病患,看多了生生死死,都麻木了。关键是您手里握着好多人的生命啊,想想办法,让那颗麻木的心醒醒吧!
薄荷酒:这次调查组雷厉风行啊,宝宝的病情到底是什么导致死亡,没有说明哦。
医生先处理后,等舆论声音没有了,若后台照样有活干,没后台回家修地球吧,院长先换一板反正位置不动经济不损!
处理意见让人不得不有另外想法:是否为了平息舆论压力所以快刀斩乱麻!我想知道孩子的病情是不是无法挽回的。

一问 “没玩游戏”的结论怎么来的?

自决定成立独立调查组开始,南京市有关部门的举措,公开、高效,值得肯定。但我们还应记得此前卫生部门发布的那个“医生没玩游戏”的调查结论。短短两天,斗转星移,真相在转了一个大圈之后才绕到我们面前,令人唏嘘。在“徐宝宝事件”刚曝光的时候,南京儿童医院以及卫生部门,为了堵住悠悠之口,抛出了一个自说自话的调查结论。早已调查自己,程序的不正义,早就决定了调查结果

的不可信。如今真相虽已浮现,但当初作出“医生没玩游戏”结论的南京市卫生局,其公信力却已经大打折扣。“徐宝宝事件”真相浮现的一波三折,看似孤立个案,实则有其必然性。相对于患者而言,医疗机构无论是在掌握信息、话语权还是专业能力方面,都有巨大优势。但在医疗事故的定义上,独立的具有公信力的机构却一直不存在。这种有“保护医院”之嫌的认定机制,积累了许多矛盾,同时

也导致了公众的逆反心理。在其他领域,也莫不如此。权威机构不权威,职能部门公信力下降,利益关联方互相护佑,已经让公众忍无可忍。“徐宝宝事件”之所以造成不小的信任危机,正是公众借这杯酒浇心中块垒的一种发泄。认识到这一点,我想有关部门要警醒:别以为老百姓好糊弄。直面现实,还原真相,是解决问题的不二法门。就“徐宝宝事件”而言,独立调查组在很短的时间内

就还原了事情真相,更是反衬出了之前卫生部门调查结果出炉的荒谬。我们不能不追问的是,为什么卫生部门敢于发布那样一个完全与事实不符的调查结论?在舆论滔滔之下,竟然还敢公然护短,南京卫生部门的公信力何在?处理了当事人固然让人欣然,但刻意护短、不讲原则的虚假调查,事实上给政府公信力造成了巨大的损害。因此,对当时的虚假调查也该进行调查,责任人更应被问责。



肖余恨
南京政治学院副教授

这是为了杜绝类似事件的发生,也是为了给有些部门的傲慢、偏见一个有力的教训,这个要求不过分吧。

二问 网民的判断为何常是对的?

“徐宝宝事件”真相大白,责任人各受到处分,下一步当然就是赔偿问题。问题是,再多的赔偿能买回徐宝宝的生命吗?能买回孩子父母一生的痛苦吗?能买回卫生部门失去的信誉吗?我由此想到的是,为什么在行政部门或机构与公民个人发生矛盾时,在信息不对称的情况下,多数网民总是站在弱势者一边,并且最后证明他们常常是对的?在此次医患矛盾中,按说许多网民并不知道实情,他们的选择实际上是出于常识判断。这个常识就是,

今天很多行政部门或机构的公信力是很低的,低于作为另一方当事人的普通公民。这不是说,弱势一方就一定是对的,更不是什么立场站队问题。无数事实证明,在目前的国情下,公民个人与行政机关或事业单位发生矛盾,责任往往出在后者。而主管部门的第一反应就是百般辩护,极力维护自己部门或机构的利益,当然也是维护其个人官位。远的例子不说,近期的例子可以举上海的钓鱼事件。相关部门都是在最后时刻,才不得不被迫承认自身的问题。

常识告诉人们,除了个别胡搅蛮缠的人以外,大多数公民个人在与握有公权力的机构发生冲突时,他们不会傻到选择对自己不利的撒谎,以图从中得到好处,因为这样做很容易被揭穿,失去社会舆论的同情。而公权力则不然,他们居于权势地位,始终认为自己有“我说了算”的底气,所以才会撒谎脸不红,视舆论为无物。这样的事例愈多,民众的思维定势就愈明确,而且结果也愈会证明其看法正确。在家属和广大网民与媒体的坚持下,“徐宝宝事件”

最终没有沉冤。但我感到悲哀的是,网民这种判断是非的经验常识尽管证明是正确的,但并不使人感到有多么高兴,它只是表明政府公信力的危机越来越严重。这次南京有关部门能迅速牵头成立独立调查组,最终使真相大白,并对责任人做出处理,除了媒体的介入监督倒逼之外,相关部门后续的应对还是值得肯定的,体现出政府应有的态度。通过这次医疗事故,我觉得唯一值得期待的是,我们社会中有越来越多的人认识到,以人为本就是以每一个公民



景凯旋
南京大学教授

为本,而不是以政府部门或企事业单位为本。在这个方面,行政部门或企事业单位的认识落在了时代后面,落在了普通公民后面,需要我们每个人不断地去推动其改变。

三问 有多少生命与民意被游戏?

真相之所以可贵,或许并不在于它有多么来之不易,而在于它的出现,总是少不了我们每个人念兹在兹的参与和关切。这样一个重重的烙印,也深深地刻在了“徐宝宝事件”上。一个医生被吊销执照,行政开除,医院院长被行政记大过,是否足以衡量医德之重,衡量一个人生尚未展开即不得不终止的生命之重?在网上,依旧有网民在不屈不挠地表示:应该以渎职罪对当事医生论刑,而不是行政开除这么

简单。但是无论如何,关于婴儿之死的真相,总算得以大白于天下。这个真相,一开始就在网民之间流传,早已人尽皆知,但在相关部门未肯予以正视之前,它依旧是一种被压抑的哭泣,无法直面的鲜血。总有一种山重水复在磨砺着这个时代的信念,也总有一种不弃不离让我们保有对正义与良知的信仰。从周正龙事件相关部门物我两忘的力挺,杭州胡斌飙车案中交警部门给出的“欺实马”,上

海有关部门在首次回应钓鱼事件时断然表示的“不存在所谓倒钩执法”,直到此次“南京婴儿死亡”事件,每一次事件的进展,都始终伴随着网民的不弃不离。这种网络民意意味的新权力,正是我们所能感知的温暖与力量的源起,也仍是美国《时代周刊》在2006年所宣示的:这是多数人从少数人那里夺得权力,互相无偿地帮助,同时也改变了世界的方式。每一个患者的生命,都经

不起医生的“游戏”。正如每一种来自网络的民意,同样无法容忍政府部门的“游戏”。因为一个超过3亿人的群体,早已不再虚拟。这么多网民每一点唾沫星,都可以是澎湃巨浪;每一声轻轻的叹息,就可以是慷慨悲歌;每一次不经意的鼠标轻击,就可以是一次空前的围观事件。在婴儿之死事件中,南京市有关部门能够及时从第一次发布会的游戏中等回过神来,并组织成由媒体、网民等参加的第三方调查组,并最终使真相



杨耕身
资深时事评论员

大白。这既为必须,亦属必然。生命诚可贵,民意价更高。在这个网络时代,一个权利时代,这永远都是无法被游戏生命与民意。

外发加工 招商合作
本单位有大量手工工艺常年承包,货源稳定,上门收发货,提前预付加工费!
地址:无锡北大街29号
电话:0510-82561107
0510-82693683

在家上班 轻松赚钱
在家加工:纯手工布画,日可获利90-260元,无需基础设备,家庭、个人均可接单。总部免费供料,上门收货、付款、服务到家。欢迎索要详细资料,短信编辑您的详细地址、收件人姓名、邮编发送至13001223832(合作资料,免费邮寄)
全国免费:400-699-8916 www.hoohc.com

全省版 覆盖苏皖
信息涵盖:各类公告、招聘、招商、贷款、转让、销售、遗失等

贷款咨询服务
和信:个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327

捷海船务直聘
普通船员,年薪7-10万(按月发工资),签合同、办保险。025-68951380
高薪诚聘私人助理,能陪出差和照顾老人,4800+补助(短信勿扰)。(0)15951888727 陈姐
诚聘:私人生活助理一名,需诚实本分,能陪出差,高薪+补助。电:013809020877 陈姐

房屋信息
南京市消防支队房屋对外招租
位于虎踞南路32号面积约900平米办公房对外出租。内有停车场,交通便利,环境十分安全。宜公司办公等。热诚欢迎有识之士前来看房洽谈。电话:83622343
联系人:曹小姐 13851800177 袁小姐

转让设备
转让吸塑机雕刻机
18951447768

公告
西门子电机(中国)有限公司招商通知
朱昌文、贾庆旺:2009年10月底公司已用EMS通知你们返厂上班,但至今未返厂,现再次以公告通知你们务必于公告之日起一周内到公司人力资源部报到。否则,公司将按旷工处理。

车务信息
低价急转
宝马4.5万,奥迪2.8万,广本2.2万,帕萨特1.8万等,货到付款
13810643182 李经理